

ОТЗЫВ

научного консультанта о квалификации, научной деятельности и диссертационной работе соискателя Воронковой Ольги Юрьевны на тему: «Развитие сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции (на материалах Алтайского края)», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)

Соискатель Воронкова Ольга Юрьевна после окончания средней школы поступила учиться на экономический факультет АлтГАУ, который окончила в 1997 году, затем работала ассистентом кафедры ЭММ, информатики и статистики АлтГАУ, а в 2002 году успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему: «Экономический механизм государственного регулирования земельных отношений в АПК (на материалах Алтайского края)». С 2007 по настоящее время работает в должности доцента кафедры менеджмента ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный университет», в 2009 году присвоено звание доцента по кафедре менеджмента. В 2009 году прошла профессиональную подготовку по специальности «Педагог высшей школы».

За время работы над диссертацией Воронкова О.Ю. проявила себя целеустремленным, ответственным и способным исследователем, теоретически и методически подготовленным специалистом в области экономики, владеющим широким спектром современных методов экономических исследований. Это позволило ей успешно подготовиться к разносторонней научной деятельности, свидетельством чему является содержание и достаточно высокое качество представленной к защите диссертационной работы. В ходе ее выполнения Воронкова О.Ю. продемонстрировала самостоятельность в решении сложных экономических задач. Это позволило соискателю получить значимые научные, методические и практические результаты.

Диссертационная работа посвящена одному из стратегических направлений развития сельского хозяйства - производству органической продукции. Реальными предпосылками для развития сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции выступают многолетние аграрные традиции, резерв увеличения посевных площадей из числа залежных и неиспользуемых земель, а также незначительный уровень интенсификации и химизации сельскохозяйственного производства в сравнении с индустриально развитыми странами. Поэтому формирование и развитие сельскохозяйственного производства органической продукции в региональном аспекте, безусловно, имеет большую актуальность и востребованность.

Следует отметить, что исследованию этой сложной многогранной проблемы соискатель посвятил более десяти лет. В соответствии с поставленной целью диссертантом в значительной мере дополнены теоретико-методологические положения об экономическом содержании и сущности сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции, то есть соискателем рассматривается данная научная категория как единая экономическая система взаимосвязанных и взаимообуславливающих элементов, позволяющих в большей или меньшей степени влиять на интенсивность процессов экологизации сельскохозяйственного производства.

Системность подхода выражается и в том, что автор исследует сельское хозяйство не изолированно, а в увязке как со смежными отраслями, финансовыми институтами, научными и образовательными учреждениями, туристско-рекреационными организациями, органами государственной власти и управления. В диссертации хорошо показано, какие структурные элементы и каким образом влияют на формирование сельскохозяйственного производства органической продукции.

Результаты научных изысканий прошли апробацию в условиях реального сектора экономики АПК – на базе интеграционного агропромышленного формирования «АгроСибирь» Алтайского края, получили одобрение и используются в Министерстве сельского хозяйства РФ, Главном управлении сельского хозяйства Алтайского края, Главном управлении экономики и инвестиций Алтайского края, ФГБУ «Россельхозцентр» по Алтайскому краю, внедрены в учебный процесс

ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный университет» и ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный аграрный университет». Воронкова О.Ю. активно выступает на научных конференциях, является руководителем гранта РГНФ по теме «Вовлечение в сельскохозяйственный оборот неиспользуемых пахотных и залежных земель с целью производства экологически чистой продукции».

Обобщением результатов исследований явились более 70 научных публикаций общим объемом около 67 п.л., в том числе 5 монографий, 19 публикаций в изданиях, рекомендованных ВАК. За время работы в вузе Ольга Юрьевна неоднократно была награждена почетными грамотами Алтайского государственного университета, грамотой Главного управления сельского хозяйства Алтайского края.

Научно-методологический и методический уровень исследования, личность соискателя дают основание заключить, что выполненная диссертация Воронковой О.Ю. является самостоятельным завершенным исследованием, в котором решена крупная научная проблема, имеющая важное хозяйственное значение, содержащая элементы научной новизны. В целом работа соответствует требованиям, предъявляемым требованиям к докторским диссертациям, а соискатель Воронкова О.Ю. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Научный консультант, доктор
экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой экономики АПК
ФГБОУ ВПО Алтайский
государственный аграрный
университет, заслуженный работник
высшей школы РФ
р.т. 8(3852) 624444
e-mail: kundiusv@mail.ru

Валентина Александровна
Кундиус

